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TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 11.09.2024 

HRABÁČI OPĚT POSPOLU 

12. dubna 2024 porodila samice hrabáče kapského své další mládě. Po téměř pěti měsících života 

se svou matkou, která jej 4 měsíce kojila, vzrostla jeho váha právě pouze díky mateřskému mléku 

z porodních 1,5 kg na 26 kg. Nastal tedy čas připojit k nim zpátky samce. Ten byl oddělen z vícero 

důvodů. Mohl by mládě zalehnout, nebo odhrábnout, případně mu brát od samice mléko. Nyní je 

ale váha mláděte už příslibem, že ke spojení hrabáčí rodiny dojít může, navíc lze jednoznačně 

jednoznačně říci, že mládě dostatečně přijímá potravu dospělých hrabáčů, tedy že není závislé na 

mateřském mléku. To, že hrabáčí mléko je výborný nápoj, totiž otec mláděte až moc dobře ví a byl 

by schopen jej o tuto potravu připravit. „Olomoucká zoo chová hrabáče od roku 2017. První mládě 

se narodilo 26. března 2020. Prozatím se podařilo odchovat 3 mláďata,“ dodává vedoucí zimoviště 

afrických zvířat Pavel Vidlář. 

 

POTRAVNÍ SPECIALISTA 
Hrabáči se v přírodě každý večer vydávají na lov termitů, které je potřeba v zajetí nahradit. Každý 

den jim proto připravujeme k večeři kaši, jež jim svým složením vyhovuje a obsahuje: uvařené                  

a následně pomleté libové zadní hovězí maso, rozmočené kvalitní granule pro psy, kašičku                     

z ovesných vloček, rýže, nastrouhané mrkve a nakrájeného jablka, banány, vejce, vitamínový             

a minerální přídavek. Vše se dohromady rozmixuje a podává s moučnými červy. 

VZÁCNĚ CHOVANÝ DRUH 
Hrabáč patří mezi velmi vzácně chované druhy. Chová jej přibližně 25 evropských zoo, přičemž 

odchovává jen 7 zahrad. Když se podaří odchovat mládě, je to malý zázrak. Matka jej může 

zavrhnout, mládě nemusí být životaschopné, nesaje od matky, důvodů nezdaru může být hned 

několik. V České republice se s hrabáči můžeme setkat v Praze, Plzni, Dvoře Králové a v Olomouci.  

 

HŘÍČKA PŘÍRODY 

Zavalitý, téměř lysý savec, jehož tělo pokrývají řídké štětinky a končetiny jsou zakončeny dlouhými 

drápy, s ocasem klokana, protáhlým prasečím rypáčkem, ušima zajíce, vypadá, jako by si kreslíř 

vyhrál a smíchal několik zvířat dohromady. Uši dokáže sklopit podél hlavy a činí tak převážně ve 

spánku. Varlata mají samci uložena v dutině břišní, tudíž je nesnadné určit pohlaví. K němu je tedy 

nutná analýza DNA. 

 

 

S tímto savcem se můžeme setkat v Africe, na jih od Sahary. Dospělec váží cca 60 kg, dožívá se přibližně 20 let. 

Jeho biorytmus je oproti lidskému obrácený. Hrabáč přes den spí a aktivuje za soumraku, kdy běhá po krajině 

a vyhledává termity. Pomocí silných drápů rozhrabává termitiště a termitů samotných se zmocňuje lepkavým 

jazykem až 30 cm dlouhým a zpracovává je pomocí plochých zubů, které nemají kořeny a stále dorůstají.  
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